2022年7月14日 星期四农历壬寅年六月十六

中 共 嘉 峪 关 市 委 主 办 嘉峪关市融媒体中心出版 国内统—连续出版物号:CN62-0010 总 第 7055 期

习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信

新华社北京7月12日电 7月12日,国家主席习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信。

习近平指出,成立世界互联网大会国际组织,是顺应信息化时代发展潮流、深化网络空间国际交流合作的重要举措。希望世界互联网大会坚持高起点谋划、高标准建设、高水平推进,以对话交流促进共商,以务实合作推动共享,为全球互联网发展治理贡献智慧和力量。

习近平强调,网络空间关乎人类命运,网络空间未来 应由世界各国共同开创。中国愿同国际社会一道,以此 为重要契机,推动构建更加公平合理、开放包容、安全稳 定、富有生机活力的网络空间,让互联网更好造福世界各 国人民。

世界互联网大会成立大会当日在北京举行,会员包括全球互联网领域相关国际组织、企业机构和专家学者。

习近平给参加海峡青年论坛的台湾青年回信

>>>文详见三版

足创

新

驱

动

聚



编者按

党的十八大以来,在以习近平同志为核 心的党中央坚强领导下,中国人民矢志民族 复兴,走过非凡十年,书写了中华民族发展史 上恢宏壮丽的画卷。十年感恩奋进,十年赶 超跨越。为充分展现十年来我市发展的非凡 成就和宝贵经验,全面展示十年来我市干部 群众踔厉奋发、笃行不怠的精神风貌;生动反 映全市上下埋头苦干、勇毅前行,努力打造省 域副中心、建设西部明星城,奋力开启全面建 设社会主义现代化嘉峪关新征程的具体实 践;激励全市人民奋进新征程,建功新时代, 以实际行动迎接党的二十大胜利召开。即日 起,本报在"奋进新征程 建功新时代"总栏目 下,开设"非凡十年"子栏目,展示人民群众不 断增强的获得感幸福感安全感,凝聚奋进新 征程的磅礴力量。

融媒体中心记者 赵明霞

西瓜文化节、杏子采摘节等农旅活动如火如荼;"文殊优品""嘉味优品"等"线上农业"风生水起;"三清"行动、美化绿化等环境整治立竿见影……盛夏时节,行走在雄关大地,一幅乡村振兴的锦绣画卷徐徐铺展开来

立政之本存乎农。党的十八大以来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于"三农"工作的重要论述,把实施乡村振兴战略作为"三农"工作的总抓手,立足资源禀赋和产业基础,坚持"围绕城市发展农村、服务城市富裕农民"发展目标,以实现高质量发展为主线,坚定不移推动农业提质增效、农村文明进步、农民增收致富,将农村建设成了城市的"后花园"、市民的"菜篮子"、居民的"休闲地"。

◇ 产业兴旺:擦亮"农"字牌铺就致富路

乡村振兴,产业兴旺是基础、是重点。我市将发展农业产业和"三农"工作、乡村振兴结合起来,以产业带动乡村振兴,让群众吃上"产业饭",走上致富路。

充分发挥城郊型农业优势,抓住产业兴农这个"牛鼻子",聚焦全市"2+6+N"产业集群布局,积极搭建农业产业链。围绕打造城市"菜篮子",布局绿色有机蔬菜产业链;围绕打造市民"果盘子",布局经济林果产业链;围绕打造城市"后花园",布局现代畜牧产业链;围绕打造城市"后花园",布局都市休闲农业产业链,建设"蔬菜、养殖、饲草"基地,规划"特色养殖、优质饲草、设施农业、精品林果、精细蔬菜、休闲康养、农旅观光"产业园区。农业产业成为乡村发展的"金钥匙"和"助推器",为实施乡村振兴"强筋壮骨"。

"我靠种植鲜食玉米,轻轻松松每年能挣10万余元。"文殊镇石桥村村民崔鑫种植了95亩鲜食玉米,每年能收两茬,依靠发展玉米产业,日子越过越红火。他不但自家富裕了,还每年就近雇用村民20余人,带动村民就业致富。

打造"一村一品"特色产业,做大做强特优高效种植、特种蔬菜瓜果、特色生态休闲"三特"产业,培育精细蔬菜、高效制种、经济林果、优良畜禽、乡村旅游等特色优势高效产业。启动实施现代丝路寒旱农业优势特色产业三年倍增行动,以"种业、蔬菜、奶业、生猪"四大产业为主攻方向,分类制订实施方案。全市共建成恒翔农业、野麻湾高新农业、新城村戈壁农业、黄草营丰翔农业4个产业示范园,以马铃薯、辣椒、洋葱、西甜瓜、胡萝卜为主的生产基地6个。认证"三品一标"农产品16个,申报"甘味"农产品3个,注册农产品商标158件,创建万亩绿色食品标准化基地

1个。培育市级 以上农业产业 化重点龙头建国 家级农民专业 合作社示范社3 家、省级21家、市级39家,草 莓、无花果、人生果、火龙果等南方果蔬成功在嘉峪 关"安家落户",羊驼、矮马、梅花鹿、黑猪等"网红萌 宠"在养殖区欢腾跳跃。野麻湾西瓜、新城洋葱、泥 沟胡萝卜、团结村蔬菜、冯家沟油桃、新城村青贮玉 米等农产品闻名遐迩,一些农产品获评国家地理标 志,并享誉国内外。

我市还挖掘新城传统手工酿醋、文殊香粮油、峪泉 锅盔等一大批有影响的"五小产业"品牌,激励农民兴 产业、拓就业,在家门口增收致富。

绿满田畴地生金,以"精细特"为方向的农业产业链发展日益彰显活力,我市连续多年农村居民人均可支配收入稳居全省首位,产业强、粮仓满、花果丰的美丽画卷,在嘉峪关大地徐徐展开。

◇ 农旅融合:诗画田园催生"美丽经济"

田园风光好,春风花草香。美丽田园唤醒回归梦想,这里是望山看水忆乡愁的最佳场所。不必去远方,它近在咫尺。

利用城郊型农业的地理优势,着力引导农民"吃旅游饭、打旅游牌、走旅游路",促进农业和旅游业深度融合发展,走出了一条"以农促旅、以旅兴农"的农旅融合发展新路。

"以花为媒、以节会友",培育打造"一村一节" "一月一节"的周末经济、节会经济,培育野麻湾西瓜 文化节、石桥梨花节、泥沟生态文化节、文殊李广杏 采摘节、峪泉锅盔节等特色节会,推介石桥雪山梨、 文殊脆皮李广杏、冯家沟油桃、河口高原夏菜、塔湾 烧壳子、孙家源浆酒、新城酿醋等精特农产品,吸引 着久居城市者"逆行"至农家田园,赏自然美景,品农 家美味。

(转三版)



市商务局调研我市生活物资保供的

况

紧盯

疫情防控形势

确保生活物资量足价稳

本报讯(通讯员崔娟 融媒体中心记者潘霞 回静)7月12日,市商务局对我市重点物资保供企业进行深入走访,详细了解掌握我市生活物资保供情况。

相关负责人实地走 访了市军粮站、西部天 地物流配送中心、西部 春光农产品市场等企 业,了解企业库存量、货 源组织、物流仓储、运输 保障、每日进销量、物资 调运渠道和供货商等情 况。针对当前疫情防控 形势,市商务局第一时 间启动"日监测、日报 告"制度,要求各保供企 业强化对生活必需品的 调配和供应,加大货源 组织力度,多渠道保证 粮食、食用油、肉类、禽 类、鸡蛋、蔬菜、水果等 生活必需品不涨价、不 脱销、不断档。

目前,我市各大商超、农贸市场的生活必需品数量充足、品类齐全、价格平稳、渠道畅通,能够满足市民的生活需求。



近日,钢城街道利民社区开设新冠疫苗接种专场,为60岁以上老人接种疫苗。

陈晓芳 赵明霞 摄影报道

本报讯(融媒体中心记者白艳华)今年以来, 酒钢集团全面落实全省组织部长会议精神,制度 化设计、载体化推进、项目化管理,按照事业需要 选干部、配班子,着眼发展稳定抓基层、打基础, 立足创新驱动聚人才、建队伍,以实际行动擦亮 国有企业组织工作"金字招牌"。

强化制度牵引,推动贯彻落实"不走样"。建立党史学习教育常态化长效化机制,推动创新探索、实践成果及时固化、有效转化、不断深化。健全干部育选管用全链条机制,制定落实加强领导班子和干部队伍建设的若干措施,锻造实干担当的过硬队伍。完善基层党建提质增效机制,深入开展"五抓四促三融合"党建加强年活动。坚持党管人才工作机制,打好人才"选引育留"组合拳,打造高素质产业人才大军。

强化载体推进,推动问题解决"不落空" 围绕破解政治素质考准考实难问题,把政治标 准放在第一位,注重平时谈,坚持事上看,做到 延伸察,突出关键辨,全面综合考,着力画准 像,不断完善领导干部政治素质考核评价机 制。围绕破解年轻干部储备不足问题,加大优 秀年轻干部选拔力度,建立动态调整机制。围 绕破解一些干部担当作为不够问题,开展"转作 风、强担当、促落实"行动。围绕破解不胜任不 适宜干部"下"问题,明确"下"的标准、细化"下" 的情形、严格"下"的程序,做到日常评价落得 实、监督问责敢碰硬、后续管理跟上去。围绕破 解新业态新就业群体党建工作薄弱问题,在产 业链供应链创新链上探索开展党建联建共建活 动,推动党的组织、工作"两覆盖",人员、保障 "两到位"

强化项目突破,推动组织品牌"叫得响"。 抓好党建品牌项目,围绕"党建+"引领目标,采 取"组织交题+基层选题"的方式,大力开展"一 党委一品牌、一支部一特色"党建品牌创建活动,推行党建项目季度自评、半年观摩、年终述 评闭环管理。截至目前,完成了40个基层党 委、111个基层党支部品牌创建工作。抓实干部培训项目,发挥党校主渠道主阵地作用,分级分类推进党员干部培训。抓紧人才招引项目,实施人才招引专项行动,加大重点人才引进力度,加快集聚标志性行业人才。

钢集团推动组织工作高质量发展

市政协召开十届八次主席会议

王毅主持并讲话

本报讯(融媒体中心记者潘霞) 7月12日,市政协召开十届八次主席 会议。市政协党组书记、主席王毅 主持会议并讲话。

会议审议通过了《关于全市粮食安全工作情况的监督性视察报告》;听取了市政协办公室、委员委及各专委会上半年工作总结暨下半年工作计划的汇报。

王毅强调,要深人贯彻落实习近平 总书记关于粮食安全的重要讲话精神,深刻理解、准确把握习近平总书 记关于"三农"工作的重要论述,心 怀"国之大者",坚决扛起粮食安全 主体责任,守牢粮食安全底线,确保 市委市政府关于粮食安全的各项政 策措施和决策部署落实到位。

王毅对市政协办公室、委员委及各专委会上半年工作完成情况给予充分肯定,认为各项工作进展顺利,成效鲜明,亮点突出,实现了时间过半、任务过半的"双过

半"要求。对于下半年的工作,王 毅要求,市政协班子成员及各专委 会要对照市政协党组工作要点和 常委会工作要点,抓好统筹协调, 严格按照时间节点,对标对表,压 实责任,确保各项工作有序有力有 效推进,保质保量完成全年重点工 作任务。要加强与界别委员联系, 充分发挥桥梁纽带作用,切实提高 委员参政议政水平。要不断完善 工作机制,加强自身建设,积极开 展重点提案督办活动,推进反映社 情民意信息工作取得新成效。要 不断加强学习,增强履职能力,提 高履职实效,努力在推动我市经济 社会高质量发展上展现政协干部 更大的担当和作为。

市政协副主席孟雅奇、王林、 阮强、崔明瑞及秘书长刘晓斌出席 会议。市政协一级巡视员刘德胜, 九届市政协副主席景光耀列席 会议。

我市领取工伤保险长期待遇人员下半年自助认证开始

本报讯(融媒体中心记者潘霞通讯员金玉子)近日,记者从市人社局获悉,我市领取工伤保险长期待遇人员下半年自助认证工作于6月初

开始,9月底完成。 我市领取工伤保险长期待遇人 员可通过"甘肃人社认证"手机APP 和"甘肃省人力资源和社会保障厅" 微信公众号进行资格认证,不受时 间地点限制,可以多次认证,180天 (6个月)之内至少完成一次自助资 格认证。

为确保工伤保险基金安全,杜绝 违规冒领现象发生,市人社局将对未 认证的疑似丧失待遇领取资格人员 暂停相关待遇发放,待其完成资格认 证后再进行补发、续发相关待遇。高 龄、病残、患病卧床或使用智能工具有 困难的人员,可通过电话预约市人社 局工作人员上门服务。